

建行德州分行

# 精准对接 打好服务企业“组合拳”

深耕细作，  
为大中型企业“保驾护航”

自进走访“增提创”活动开展以来，建行德州分行成立了以行长为组长的专门领导机构，明确了具体牵头部门和人员，加强了对工作的组织领导领导，确保了活动的顺利开展。分行将债委会相关工作与“增提创”活动有机结合，统筹谋划，通过健全工作机制、加强同业联动、创新走访方式、丰富走访对象，实现债委会工作与“增提创”活动的充分互动融合，以“增提创”主题活动为契机提高债委会工作质效，以债委会工作作为突破切实开展好“增提创”主题年活动。

特别是结合“一区四基地”规划和“三个一百”企业，建行充分发挥自身优势，以满足客户多元化需求为中心，主动创新服务模式，开设“绿色通道”，加快贷款投放。投放过亿元项目29个。不仅在传统贷款上为项目建设提供支持，建行通过保函、保理、投资银行、新型财务顾问、境外新型融资等产品，为企业降低融资成本，提供综合金融服务，大力满足项目的融资需求，实现融资和融智相结合。如，与建行首尔分行联动，成功为泓淋电子有限公司办理全国建行系统内首笔与海外分行联动的国际保理业务，为客户提供应收账款催收、销售分账户管理服务，规避了汇率风险，实现提前退税，降低了信用风险；为中大贝莱特、联合石油办理境外工程履约保函，为企业境外工程承包提供信用支持；为德建集团办理内保外贷业务，解决了企业在赞比亚建设“太阳能磨面厂”项目的资金需求。

德州银行业进走访工作“增提创”主题年活动启动以来，建设银行德州分行积极响应银监分局号召，按照“三航”计划要求，结合进走访“增提创”主题年活动，明确各项工作的任务书、路线图和时间表，通过“清单式安排、销号式落实、挂牌式督战”，真正为企业提供针对性强、附加值高的“头等舱式服务”，努力打造服务支持地方经济发展的主力银行。截至6月底，建行德州分行已走访企业62家，制定综合服务方案62套，授信额73.5亿元，较年初新增14.3亿元，贷款余额35亿元，新增5.7亿元。

## 创新服务，为小微企业“输血造氧”

在发挥传统优势、服务项目建设和大中型企业的同时，建行德州分行针对走访过程中小微企业“融资难、融资贵”问题，致力金融创新，优化业务流程，竭力为小微企业发展“输血造氧”，打造小微企业“首选助力银行”。

针对小微企业融资需求“短、快、急、频”的问题，建行充分发挥“信贷工厂”服务模式，从贷款申请到贷款发放，为小微企业融资提供“一站式”“一条龙”的服务，使小微企业客户足不出“厂”即可快速办完所有贷款手续。在创新服务模式的同时，建行也不断加强产品的创

新，以满足不同类型小微企业的金融服务需求。经过多年培育和发展，已形成了包括有“成长之路”“速贷通”“信用贷”“助保贷”“善融贷”“供应链贷”“循环贷”“创业贷”“结算透”“POS贷”“税易贷”“租赁通”“助商通”等20多项产品，基本覆盖了小微企业客户各类信贷需求和风险缓释方式。

今年五月份，成立仅3年的德州某新能源有限公司接到一笔总价200万元的订单，不过这也让企业负责人犯了愁，从购买原材料到生产，都需要大量的流动资金，缺口补不上，就意味着放弃订单。为此

企业跑了几家银行都因无法提供抵押物而遭拒绝。“我们没有抵押物，没有担保人，企业发展的‘商机’眼看就要变成‘危机’”。在进走访过程中，建行德州分行了解到该公司生产经营良好，管理规范现金流充足，近2年纳税总额在3万元以上，信用记录良好，符合“税易贷”准入条件。建行德州分行迅速组织客户经理整理授信材料，以最短的时间为客户办理了50万元“税易贷”业务。“做梦也没想到，我们能凭借纳税证明从建行拿到了50万元的应急贷款，企业才转危为安。”企业负责人感慨地说。

## 防控风险，持续优化区域金融环境

建行德州分行在制定自身“进走访”活动特色品牌创建方案中，不仅要求深入一线企业，深度掌握客户的经营管理、财务状况、市场前景、发展趋势以及金融服务需求、授信使用情况，同时还坚持“聚焦发展 防控风

险”的总体思路，精准把控信用风险状况，针对有发展潜力而暂时陷入经营困境的企业，通过一户一策的再融资方式，解决企业资金困境；针对有实质性风险的企业，科学研判、做实预案，支持企业通过并购重组等形式

化解风险；针对已确定的僵尸企业，采取综合运用核销、打包处置等手段，做好不良化解，充分发挥建设银行在支持地方经济发展、维护金融环境方面的“建设性”作用和“正能量”。

(纪青 刘文彦 孙风鸣)

## 德州农商银行搭建活动载体 全面打造党建服务品牌

今年以来，德州农商银行为确保党建工作内容丰富，形式多样，拓宽党建工作思路，积极推进服务型党组织建设，全面提高服务改革、服务发展、服务群众的能力，该行党建服务品牌效应逐步显现。一是密切党群关系，做好帮扶救助工作。该行先后创新开展金融扶贫、联系困难党员等活动，认真落实扶贫政策，选取黄河涯镇鑫源社区作为党建联系点，分别对3名困难党员和3名困难群众家庭作为重点帮扶救助对象，党员干部每季度实地进行走访座谈，在“七一建党节”等重

要节日进行慰问，为生活困难老党员送去米面油等生活用品，切实为慰问对象排忧解难，帮助解决实际困难。二是践行群众路线，开展捐资助学活动。选取黄河涯镇10名在册登记的贫困留守儿童，每人给予500元的学习生活补助；同时在德州学院选取4名家庭困难大学生作为离行式ATM管理员，负责帮助打扫自助服务区卫生，每人每月给予600元生活补助，帮助其顺利完成学业，切实践行群众路线，坚持发展不忘履行社会责任。三是发挥党建引领，推进普惠金融服务。发挥党员

先锋模范作用，组建服务团队，党员干部带头，到企业、访农户、进市场、到田间地头，普及金融知识，先后开展了“消费者权益保护日”、“防电信诈骗宣传周”、“反假币宣传教育月”等活动，切实提高群众维权意识和金融知识水平，同时开展“智e购”外拓营销服务，发放宣传折页1000余份，调研客户需求，针对性开展存款、贷款、电子银行等“家庭式”一揽子服务，截至6月末，各项存款余额120亿元，各项贷款余额65亿元，“智e购”商城商户入驻43户，订单金额36.17万元。

(房晖 孙海敏)

临邑>>

## 举办“家庭·家教·家风” 主题演讲比赛

本报7月16日讯  
(记者 刘振 通讯员 宁艳青 吴磊)

“家风就是爸爸妈妈的言传身教……”7月11日上午，临邑县“家庭·家教·家风”演讲比赛现场，一位选手深情表达着自己对家风的理解。

7月11日上午，临邑县纪委联合县委宣传部、县机关工委、县妇联、县广播电视台等部门举办“家庭·家教·家风”主题演讲比赛。比赛中，选手们紧扣主题，或讲述发生在自己家庭的感人家风故事，或引述展现

优良家风的历史典故，或表达自己对家风及中华传统美德的理解，用真挚朴素的语言、真实鲜活的事例，从不同角度诠释新时期良好家风的丰富内涵，传递了“好家风”蕴含的正能量。

“家庭作为社会的细胞，也是反腐倡廉的重要防线，组织开展家风演讲比赛旨在引导广大党员干部发挥领导示范引领作用，以党员干部廉洁文明家风促党风政风、带社风民风”，该县县委常委、县纪委书记刘辉如是说。